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Secrétariat général
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(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secré,tariat du Grand
Conseil

N- de tiré à part : 'ï0 -S ssï- SIS

Déposéle: O'3-C)'5),)'d

Scanné le :

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin.grandconseil@vd.ch

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y réporidre et sont sufflsamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

« E la nave ne va plus... ))

Texte dé osé

Pour remplacer son ancien bateau de sauvetage et d"intervention rapide sur le lac d"Yverdon-les-Bains
- Neuch4tel, la gendarmerie cantonale vaudoise a lancé un appel d"offres en 2014-2015 (via le DIS).

En respect de la Loi sur les marchés publics, et compte tenu de la spécificité du bateau en question,
des exigences techniques particulières ont été posées dans le cadre de l'appel d"offres. On croit savoir
qu"une entreprise vaudoise, une entreprise bernoise, ainsi que diverses entreprises à l'étranger, ont
formulé des offres.

L'offre de la société vaudoise a apparemment été écartée en raison d'une omission involontaire d"une
ligne ; erreur de plume aisément réparable cas échéant.

Au final, le marché a été adjugé à une société domiciliée en Italie, à Naples, sous la dénomination
d"une Sàrl ( !).

A priori, cette société n"avait aucune référence de construction navale avec des coques et des
montages en aluminium, tels qu"exigés dans les conditions d"adjudication.

Le bateau a finalement été livré avec plus d"une année de retard. Les conditions de vente prévoyant
que le prix soit payé à la livraison, ce montant a été intégralement réglé par I"Etat de Vaud.

Lors des premiers essais, le bateau livré a manifesté des risques d"incendie pour des raisons à
déterminer, du moins inconnues du soussigné.



Après expertise, il s'est avéré que le bateau livré ne répondait pas aux normes antipollution, que les
installations électriques étaient défaillantes et créaient des problèmes d"électrolyse, que la coque
n"avait pas une épaisseur suffisante, que les soudures étaient non conformes et qu'au final, le bateau
était inutilisable ou du moins son utilisation s"avérait extrêmement dangereuse.

Apparemment toujours, des frais de remise en état importants ont été consentis par PEtat de Vaud pour
un montant de CHF 200'OOO.- et ce, même si le bateau est toujours inutilisable.

Pour couronner le tout, la société italienne qui a été chargée de cet ouvrage est désormais en faillite.

Nous souhaitons dès lors poser au Conseil d"Etat les questions suivantes :

1 . Le Conseil d"Etat peut-il infirmer/confirmer les faits rappelés ci-dessus ?

2. Le Conseil d'Etat peut-il renseigner le Grand Conseil sur le montant des dépenses engagées
pour I"acquisition de ce nouveau bateau, y compris sur les éventuels frais de remise en état,
ainsi que sur les frais d"expertise ?

3. Est-il exact que le bateau n"est aujourd"hui toujouis pas utilisé et que dès lors, la gendarmerie
ne dispose d"aucun moyen adéquat pour intervenir sur le lac d"Yverdon-les-Bains-Neuchâtel
(étant précisé que i"ancien bateau a fait I"objet d"une reprise lors de la signature du contrat) ?

4. Comment le Conseil d"Etat explique-t-il ce (( fiasco )) ?

5. Quelles sont les mesures, respectivement les sanctions, qui ont été prises par le Conseil d'Etat
dans le cadre de ce dossier ?

6. Qu'entend faire désormais le Conseil d'Etat pour remédier à la situation, savoir permettre à la
gendarmerie cantonale de disposer d"un bateau utilisable ;'

On remercie d'avance le Conseil d"Etat de ses réponses.
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Conclusions
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